

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsért házhoz küldve:
éves díj 5 ft., félre 2 ft. 50 kr.
negyed évre 1 ft. 50 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton
Egyes számok kaphatók Weidinger N.
könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt hasábos petit sor egyszeri
megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
10-szerért 4 kr. üzletendő. — Minden
hirdetés után 30 kr. bélyegdíj ize-
tendő. A nyilatkozó 1 petit sora 10 kr.
A hirdetési díj előre üzletendő.

Szerkesztői iroda:

Ferenziekek utcaja 22. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadói hivatalhoz intézendők. Előfizethető helyben: a kiadói hivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és Feszli Károly úr könyvtörő üzletében, Király-utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Ferenziekek templomának átellenében.

A jogakademiái tanév kezdetén.

A vallás- s közoktatás minisztere, a pécsi joglyceum kegyurához, a múlt évben intézett, s e lapok hasábjain is tárgyalt, felhívásában, a legmirevalóbb kimondja, miként jelen körülmények között, a hazai társadalom nem képes a jogi képzéssel bírni, s immár viszonyainkkal, sokaságánál fogva, arányban nem álló egyének részére, — elégséges, és tisztességes fentartást biztosító foglalkozást nyújtani. Sajnosan el kell ismerünk, hogy a miniszter ebbel kijelentése, a mindennapi tapasztalásnak megfelel; de ép e körülmény, a legnagyobb szegénységi bizonyítvány állami létünköröl.

Van-e állam, melynek egyik fő törekvése nem oda irányulna, hogy fiait szellemi képzettség megszerzésére buzdítsa? Van-e állam, melyre teher lenne az, ha egyedei kvalifikált képzettségűek? Hisz széles e világon fő ezél a z; a mi, — nálunk elérve, — egy miniszter szerint társadalmi baj!

A ki egy kissé figyelemre méltatja, a miniszter állítását, a nélkül hogy annak indokát élesebben szemügyre venné, lehetetlen, hogy — szívén hordozva az egyének érdekeit, hisz ezek összege a közjó, — nem csak a jövő: hanem jelen felett is, kétségbe ne esék. Mert ha a miniszter úrnak akként van igazsága, hogy e válságos körülményektől előidézt okok, a társadalom rendez keretén belül mozogva, annak mintegy szerves természetéből önkénytelnynek, s így orvosolhatlanok; akkor igazán nincs egyéb hátra; — mert a szellemi proletárius a társadalom ellensége, — mint a szellemileg képzettséget legalább is megfizedni. Azonban a jelzett körülményt előidézt okok nem csak hogy a társadalom szerves természetéből nem folynak; hanem a társadalom fájának fattyui, melynek lenyesésénél kormányunknak habozni nem szabad.

A fattyu: a nepotismus, a sógorság, komaság, mely az egyéni érdeket a családival kapcsolatba hozva, tulaj-

donkép magas fokában az általános corruptiót szüli. Ez neveli a szellemi proletáriusust, midőn kegyeltjeit, ezimborait tekintet nélkül arra, vajjon képesitvénnyel bírnak-e vagy nem, hivatalokra teszi; — míg másokat képesitvénnyel mellőz, s e mellőzötteket kényteleníti, hogy mindazt, mit a haza, a közügy érdekében képesitvénnyel bírnak, kellő méltatással hasznosan felhasználhattak volna; most az önfentartás ösztönétől vakon vezetve, — a társadalom kárára, — a lételért küzdve, — érvényesíték.

Tudja tehát a miniszter úr a bajt, mely más államokra áldás; de még most sem intézkedik azon, hogy az ezt előidézt okok megszüntetessék p. o. azzal, hogy a hivatali állás minden tekintetben képesítéshez köttesék; hanem úgy lesz, mint kinek az ujjá fáj és kezét metszi le: nepotismus legyeztetéseivel azt czélozza, hogy a felsőbb tanintézetek redukálásával, a képesitettek száma is redukáltassék.

Reményekkel lépnek fiaink a tudomány csarnokába, hogy oly kincset szerezzenek maguknak, mely a hazának, a közjóknak is közös kincse; — így buzgósággal fogják tanulni; „hogy az észtehetőség nem privilegium, — mindenkinek ös joga egyéniségét ügy érvényesíteni, mint egyéni viszonyai engedik s a társadalomnak pedig kötelessége erre a lehetőséget megadni;” tanulnak szent és igaz eszméket, és midőn az életbe kilépnek, tapasztalják, hogy ennek az ellenkezője a ridég való, tapasztalni fogják, hogy egy kis miniszteri osztálytanácsos rokonsága többet ér minden tudományuknál.

Önkormányzatunk minden ágában előforduló, és önállóságunk évei számával arányosan növekedő viszárságaink azt a gondolatot keltik fel bennünk, hogy állítólagos önállóságunk: kés a gyerek kezében. Mire vezet ez? T—i.

A képviselőház első ülése szeptember 26-án tartatik meg, a midőn a korlelnök elnöke alatt a képviselőválasztási jegyzőkönyvek fognak benyújtani. Még ugyanaz nap, vagy pedig a következő

napon tartandó ülésen megy végbe a képviselőknél kilenc osztályba való kisorsolása is, melyek aztán kölcsönösen fogják egymást verifikálni. Az országgyűlésnek ö felsege által trónbeszédrel való megnyitása f. hó 28-án délelőtt 11 órákor megy végbe a királyi várakban. — Minisztertanács volt szept. 18-án, mely számos folyó ügyvel, valamint az országgyűlés munkaprogrammjáról foglalkozott. — A jövő évi közös költségvetési előirányzat megállapítására vonatkozó közös miniszteri tanácskozások, br. Haymerle közös külügyminiszter elnöklete alatt, szept. 20-án vették kezdetüket ezuttal Budapesten.

Uj államjegyek. Szeptember 1-én az uj államjegyeknek meg kellett volna jelenniük. Miután azonban a jegyek csak magyar és német nyelven voltak kiállítva, Dunajevszky osztrák pénzügyminiszter megtagadta a kibocsátásokhoz beleegyezését, s azt kívánta, hogy a monarchia valamennyi nyelvén nyomtassanak az államjegyekre egy-egy az értéket jelölő felirást. Ebből megint a magyar pénzügyminiszter nem akart beleegyezni, miután szerinte az államjegyek a dualisticus monarchia jégei s így azon csak két nyelven: a magyarnak és a németnek van helye. Dunajevszky erre azt válaszolta, hogy két nyelvről törvényileg egyedül a bankjegyekre van kimondva, az államjegyek tehát más eljárás alá esnek. Ez igaz ugyan, de Szapary gr. ekkor egy régi osztrák-magyar egyezményre hivatkozott, a mely világosan kimondja, hogy az államjegyeket magyar és német nyelven kell kiállítani. Dunajevszky ez ellen a közös pénzügyminiszterhez felebezzett, a ki azonban a felmutatott egyezmény alapján a magyar felfogás mellett döntött. Dunajevszky most a kérdést az osztrák és a magyar minisztertanács elé vitte.

Rodich br. Dalmácia helytartója, a dalmát tartománygyűlésben előfodult botrányok és a honvédség behozatala előgördülő akadályok folytán beadta lemondását. Az osztrák kormány egyelőre két havi szabadságot adott neki. Ha Rodich csakugyan nyugalmaztatnék is, rendszer-változást az nem vonna maga után, mert utódjúl Joanovics br. van kiszemelve, aki szintén a horvát federalisztikus párthoz tartozik.

Et tu mi fili Brute! A Lendl ügyben végre — jó későn ugyan de — még is, magas papára ül az „Ellenőr“ s következőleg ír: „Tudomásunk szerint a kormány öhajtsa az volna, hogy a delegatíók ne legyenek összehíva, míg a magyar országgyűlés felirati vitáját véget nem ér. Megállapodása azonban még nincs; mert a delegatíók üléseit sem lehet sokáig halasztani; már pedig a felirati vitának időtartamára befolyással lehet több körülmény.

Befolyással lehet és lesz is, például és mindenek felett, azon várakozás sorsa, mely a Lendl-ügyre vonatkozik. Ha az általános felhaborodás, melyet ama furcsa százados otromba és bünös eljárása minden igaz magyar ember érte gyanánt idézett elő, elégtételhez jut, akkor a felirati vita nem lesz terjedelmes. Ha pedig az a jogos felhaborodás nem nyer elégtételt a kellő időben, akkor bizony a felirati vita terjedelmét nem lehet kiszámítani. Mi reménylünk az elégtételt, és tudjuk, hogy a kormány megtette e kérdésben is kötelességét eleitől fogva; (noha nem adott róla meg számot a „méréskelt“ ellenzék hirlapjainak), de ha csalódnánk, akkor mi is azokhoz tartoznánk, akik az országgyűléstől a legkomolyabb fellépést tartanak igényelhetőnek, mikép a nemzet méltóság-érte, a szabadságunk iránti bizalom, az alkotmányunk szilárdságára vonatkozó hitünk, a korona és a fajunk közti igaz, teljes és üdvös kibékülés szent — és egy a dynastiára mint a hazánkra nézve éles kérdés képező ügye ne legyen kitéve egy korcsmai jelenetben vitézködő jötmént százados garázdálkodásának, illetőleg az ilyen garázdálkodások által előidézt felhaborodásnak. — Lendl kapitányról egyébiránt azt tudatják a „N. P. Volksblatt“ tal, s állítják a legmegbízhatóbb forrásból, hogy benyújtotta kérvényét a hadseregtől való elbocsátására, s e lépés megtévesére azért határozta el magát, mert illeték helyről tudtára adták, hogy a Göcöl-affaire után ezt elhárítják tőle. — (Majd csak találnak részére jobb helyet Albrecht főherceg egyik magy aradalmában.)

A horvát választások, varasdi II. kerületben végbenéz szűkebb választáson kívül, befejezték. A kormánypártiak 48, a Mrazovics-pártiak 14, a Starcevic-pártiak 9, a szerb-pártiak 2, és a pártonkívüliek 1 kerületben győztek. Kétszer megválasztott: Pejacevics gróf horvát bán, Zivkovics, Kraljevics és Starcevics; tehát 4 pótválasztás lesz szükséges. Az országgyűlés szept. 27-én ül össze és mindegyikőt a felirati vitát fogja befejezni, azután a magyar országgyűlésre küldendő képviselőket fogja megválasztani és erre üléseit el fogja halasztani.

Külföldi hírek.

„Longbrauch, szept. 20. Garfield elnök tegnap este 10 óra 55 perczkor meghalt.“

E néhány szóval tudatja a táviró, hogy az Egyesült-Államok kitűnő elnöke meghalt. Julius 2-ka óta szenvedett Guiteau áldozata, nem mentette meg őt sem a nép szeretete, sem családjának minden áldozata kész ápolása, sem az orvosok tudománya. Szeptember 6-án Longbranchba,

birtokára szállították a beteget. Azt mondták, hogy orvosai egészségesebb vidéket keresnek számára; lehetséges azonban, hogy ez kiváltképpen a halállal tusakodó beteg kívánságára történt, a ki helyét kereste, a hol bevégezhesse fáradtságát, tetekkel dicsőséggel és sikerrel egyaránt teljes életét.

Röviddel 10 óra előtt dr. Bliss meglátogatta a beteg elnököt és az úter veresét nem találta felette nyugtalanítónak. Az általános állapot remélni engedte, hogy Garfield elnök nyugodtan fogja az éjét tölteni. Az elnök azt mondta, hogy egészen türethetően érzi magát, s azután mintegy 15 perczig tartó álomba merült, a melyből súlyos szívfájdalmakkal ébredt fel. Dr. Bliss, kit tüstént a beteghez hívtak, az úter veresét majdnem megszüntetnek találta, azonkívül a szívdobogás is alig volt hallható. Az orvos ezután kijelentte, hogy Garfield elnök haladoklik. Az elnök nejt és a többi orvosokat a haladokló ágyához hívták. 10 óra 50 perczkor az orvosok konstattálták, hogy Garfield elnök meghalt. Fél 12 órákor kabinettanács volt. A kabinet felhívta Arthur elnököt, hogy tüstént tegye le az esküt és jöjjön Longbranchba. Egész Amerikában a legmirevalóbb gýasz uralkodik. Még tegnap este megkondultak mindenütt a gýaszharangok.

Washingtonból, szept. 20-ról írják: „Arthur elnök — immár az Egyesült-Államok elnöke — tegnap este lakásán, New-York állam legfőbb itélőszékének két bírája előtt, letette az esküt és táviró útján fejezte ki Garfield elnök özvegyének legmirevalóbb részvétét.“

Az amerikai alkotmány II. fejezetének I. szakasza, 6. pontja értelmében Garfield elnök halála következtében az alelnökre, Chester A. Arthur tábornokra száll az elnöki hivatal.

Az új elnök születet 1831-ben Albanyban s így jelenleg 50 éves. Arthur Schenectady Union Collegében növekedett, hol nagy képességei által a tudomány minden ágában hituntette magát. Miután az egyetemi fokozatot elérte, az albanyi jogi iskolába lépett, mely a fűntnevezett College-e s nemcsak a védő ügyvédd lett. Arthur mindig élénk részt vett a politikai életben s már mint 14 éves gyermek az tal dicsekedett, hogy a whig-párthoz tartozik. Mint E. D. Culver newyorki ügyvéd társa, nagy hirtre tett szert a Lemmon-pörben. A közértársasági párt szervezetete óta Arthur e párthoz tartozik, s a háboru alatt New-York állam főszállásmestere volt. A háboru után ismét visszatért ügyvédi foglalkozásához, s Ransom irodájába lépett. Később a new-yorkkerületi attorney Philips is belépett a czégre, melynek neve: „Arthur Philips, Knevals és Ransom“, tulajdonképeni feje pedig Arthur volt. Arthur élénk részt vett New-York város és

TÁRCZA.

Árva vagyok . . .

Árva vagyok, olyan árva,
Mint a madár fogva, zárva;
Árva vagyok, senkim sincsen . . .
Jaj be megvert a jó Isten!

A sors szirt és örvény felett
Ide s tova hányat, vettett;
Álmamban sincs nyugodalmam,
Nagy küzdelem minden álmam.

Az a sok bú, nehéz bánat,
Mely kebelem mélyén támad,
Hogy ha az mind megkövülne,
Rám egy kőhegy neheztülne.

Másnak egész életébe!
Nincsen anyni szenvedése,
Mint a meenyit nekem juttat
Az átkos sors egy nap alatt.

De csak tűrök; a türelem
Jégmezőn is rózsát terem . . .
Csak szenvedek, hisz azt mondják:
— Szenvédőké a menyország!

Várady Ferenoz.

Üdvözöllek újra!

Erdőkkel szegélyezett kis falu határa,
Zöldelő mezőknek sok ezer virága
Üdvözöllek újra!

Vágyódó kabbellel sietek hozzátok,
Súgjátok fülembre: vajjon mire vártok,
Öröme-e, búra? . . .

Még áll az a kis ház, ott az utca végén,
Hol gyermekkoromban oly vidáman éltem
Szerttem körében;

Haj, de belsejéből rég kihalt a háznép,
Cak a vándor gólya kuszált fészke áll még
Rongyos tetejében.

Keskeny udvarnál merengve megálló,
Lelkemben fölébred a tündéri álmok
Bűvös édes képe . . .
Szomorú fűzeknek zsendülő uj lombja
Rám hajol, miként ha ismerősöm volna
Mindenik levélke.

Zajtalan örömmel volt e hely tanyája,
Most a néma búnak leple hullt reája
Mogován, sötéten —
Az én életre is bú vetett árnyékot,
Mióta eljártam a „gyermekjátékot“,
Künn a völgy ölében . . .

Zizegő levélkék, tarka szép virágok,
Mért fáj oly nagyon most szelid susogástok.
Az ifju szívének? . . .
Oh, ha tán a multról — érzem elfogódva —
Erednétek velem nyájás édes szóba,
Szébb lenne regétek!

. . . Hol langy szellő csókdos hervadó virágot.
Régen . . . igen régen szegény atyám szállt ott
A sir fenekére . . .

Oh, ha az a halom nem borulna rája,
Most szelid örömben szerető kar várna
Forró ölelésre!

Szerény kis falucska drága szülőföldem,
Fogadjá harmatként forró hálakönyvem
Sok ezer virágot!

. . . Fakadó tavasszal majd ha messze mégyek,
Hálát adok újból a meny istenének
Hogy láttam határo! Paal Gyula.

Ismerek egy . . .

Ismerek egy virágkertetet,
Bonne egy szép nefelejeseit.
E virágkert az én szívem,
Nefejeles benn; a szerelem.

Szöke kis lány a kertésze,
A virágot ő ültette.
Elültette és ápolta,
Azért van oly jó illata.

Oh! mily becses illatára!
E virágnak nincsen párja.
Hát még aztán a kertésze;
Eszemadta kis szökeje! . . .

Kis anygomal tet ültetted
Szívembe a nefelejeset.
Istenem! mily szép nefelejes! . . .
Oh! . . . csak soha el ne felejes.

Somsich Sándor.

A mig téged . . .

A mig téged szentem
Nem ismertelek,
Csak híret hallottam
A szerelemnek.

Megfogadtam, hogy nem
Szeretek soha,
Legyen bár e nélkül
Sorsom mostoha.

Nem így van az már ma,
Nincs így korántsem,
Mióta láttalak
Szentem, kedvesem.

Szeretlek, mint senki
E föld kerekén.
Szeretlek én téged
Kedves piczkém.

Nics párja a földön
Hő szerelmeknek.
Zengd vissza édesem:
„Viszont szeretlek.“

Somsich Sándor.

Paraszt-költő a király előtt.

A költészet olyan templom — mondja
Petöfi — a hova meztaláb is lehet lépni.
Miért ne léphetett volna bele Boda Pál,
az egyszerű parasztember, a dalok fakó
pacsirtája, hisz ő maga mondta egyszer
az ő egyszerűen találó nyelvén, hogy a
költészet mezejére öntudatlanul üzi az embert
valami, mint az ökröt a zöld fűre.

Feljött a fővárosba is, fölkeresett írókat,
költöket; de biz azok nem tudtak
rajta segíteni. Maguknak is elég bajuk
van. Hanem azt látták, hogy tehetséges
ember áll előttük, a kilől szerencsesebb
körülmények közt talán igazi költő lehet-
tett volna. Nem is riasztották el szenvé-
délyétől; biztatták — jó tanácsokkal.

A mi Boda Pálunk nem is hagyta
abba a dolgot. Föllebbezzett a királyhoz.
A mostani hadgyakorlatok alkalmával
Mező-Kövesden sajátkezűleg nyújtotta át
neki egyik versét.

Mi is bemutatunk e „falu nótása“
versei közül hármat, melyeknek forma-
érzéke és gondolkodása igazi hivatott-
ságról tanuskodik.
Íme a versek:

Népdal.

Kiséri határon,
Arattam a nyáron,
Eladtam a búzát,
Az egri vásáron.

Mondtam a babámnak,
Vállalja magának,
Ha el nem fogadjá,
Megyek a világnak.

Nem volt sehoh helyem,
Járt a bánat velem,
Volt szép tiszta búzám,
Még sem volt kenyerelem.

Az én rózsám . . .

Az én rózsám másnak virít,
Hej de sokat megszorított,
Hogy induljon hervadásnak,
Ne virítson többé másnak!

Hervadjon el szép csendesen,
Hogy ha nem virít rendesen.
Huljon le minden virága,
Ha másra hajlik az ága.

Hervadjon el levelestől,
Száradjon ki gyökereistől.
Soha többször ne virítson,
Hogy engem ne szomorítson.

Tisza mellett

Tisza mellett vágtam nádat,
Kértem kis lány az anyádat,
Parancsolja meg tenéked,
Hozd ki nekem az ebédet.

Mondta is az édes anyád,
Kevés már a házom a nád,
Vágtam én a nádat neked,
Még sem hoztál te ebédet.

Nem tartok már számot reád;
Házatokra nem megyek a nád;
Eszózzel huljon tele,
Nem járok én többet bele.

Boda Pál.

állam politikájában. 1872. november 21-én Grant elnök kinevezte őt new-yorki kikötői vámcsoportnak. Hayes elnök azonban letette őt hivatalából 1878. július 20-án, mert azzal vádolták, hogy akadályokat gördített a közigazgatás reformjában keresztülvételre. Arthur mindig benső barátja volt Conglingnak, és ismeretes senátornak. Ki ismert szédelő és feje a korrupció pártjának. Alelnökké való kinevezését is azon terroristáknak köszönheti, melyet Conkling az 1880. januári congressusra gyakorolt.

A korrupció.

Távirati hírek szerint, alig lesz elkérhető Garfield az északamerikai elnöknek halála, áldozatul esik ő a korrupciónak, mely az azelőtt szigorú erkölcsi kötöttségekben a belháború, kivált pedig Grant elnöksége alatt hatalomra kapott, s melyet Garfield minden erejéből kipusztítani igyekezett, magasztos cseljét nem fogja elérni, utóda az alelnök egy jelentékeny s mi legrosszabb a korrupció pártjának hódoló egyén, kinek nevében, mások fogják bitorolni az elnöki jogokat. — A politikai mákvirágok tehát néhány évig — az új elnökválasztásig — felszínre, a hatalom birtokában lesznek megint s ez azután kétségessé teszi, vajjon az új elnökválasztások megbuktathatók lesznek-e? — A francia köztársaságnak még elég dolga lesz, hogy az erkölcsi császári uralom alatt lábrakapott korrupciónak még mindig feltűnő csiráit kiirtsa, míg Angolországban a telhetetlenség nem engedi, hogy a százados igazságtalanságok jóvá tessenek, addig Európa többi államában — kivéve néhány apróbbat minő Svéczia, Norvégia, sat., a korrupció többé kevésbé virágzik és szemmel láthatólag terjed, egyelőre beláthatatlan hol, és mikor éri el tetőpontját.

A jó tőrekvű Garfieldnek gyászos halála nagy lökést adna az európai korrupció pártjának, mert még bátrabban ütné fel fejét itt is, mert ropant befolyást gyakorol a világ leghatalmasabb köztársaságának példája az európai erkölcsökre és szokásokra, — elfogadhatóvá teszi az oly cselekedeteket is, melyek miatt régebben a büntető törvény súlya nehezedett a tettesre, vagy mely miatt legalább is a tisztességes társadalomból kizárásra számíthatott.

Garfield halála nagy szerencsétlenség lenne az erkölcsös társadalomra nézve s előmozdítaná a két szélsőségre a korrupcióna támaszkodó önkényuralomnak vagy azzal egyértelmű átalakítványos állapottak, — nem különben a kommunista, szocialista, nihilista sat. elnevezések allati felforgatók törekvéseit, miután pedig a tisztességes erkölcs jözan, nép utóbbiak ellenében a korrupcióna támaszkodó hatalmat nem pártolhatja előbb-utóbb elkerülhetlen a felforgató elemek győzelme, ezen győzelem pedig annál közelebb áll, minél inkább már beállott azon idő, midőn a hatalom a hadsereg feltétlen engedelmességére már nem számíthat.

A hatalom a korrupciónal való szövetsége által maga rohan a vesztbe, maga fejeire zúditja a veszedelmet, mert a korrupción megutált polgár inkább zsebre teszi kezét és tétlen marad, sem hogy a felforgatók ellen segítse, sőt ezek naponta újabb híveket toboroznak az elkéserített mérsékelt elemek közt.

Valóban megérkezett az utolsó óra arra, hogy a hatalom maga véget vessen a korrupciónak!

Sikló, 1881. szeptember 19.

A fekete-sárga lelkű Lendl Vilmos hűtötte buzditólag hat, s méltó követőkre talál nálunk is. — Ugy látszik, hogy ma-holnap, a mai szabadelvű közönséges gyászmagyarkák által feldicsért eldorado állapott dicsőítésére, még kiveknek bennünket ősi félszigetünk, a zsebrák Giskra méltó utódi.

Történt ugyanis, hogy f. é. szeptember hó 11-én a Sándor oroszcsárja nevével viselő dragonyos ezred Siklóban állomásozó századának legénységéből 10—11 óra között, elhagyva a kaszárnyát éjszakának idején mintegy 15—20 drb. a város utcáin ordítva végig csatangolt, elkezdte a kaszárnyától a főtüzőn végig a vásártérig oly lármát csapogat, hogy az alvó polgárokat álmokból felriasztotta. — Hogy még inkább kitüntessék a nemes vitéz hősiességüket, a szolgabíró lakása előtt éktelen dalokat kurjongatva, végig tomboltak, hogy megmutassák neki, mi kép nem ő az ur a városban, hanem a k. k. helden trupp.

Midőn azonban visszajövet a főterre értek, a városi őrszolgák találkozáván, az örök egyike figyelmeztette őket, hogy viseljék magokat csendesen és illedelmesen és ne kurjongassanak annyira, mert különben kénytelenek lesznek őket bekíséni. Most aztán nem kellett ennél több, a vitéz hadiak visszamentek a kaszárnyába, s egy őrmester vagy főbíró vezetésével kivontul egy szakasz katonaság a városba elé, a városi őrszolgák megfenyítését végett, még pedig katonai vezényszóra, mely egy fültanu előadására szerint így hangzik: „Wart ihr verfluchte rebeller hunde, wir werden euch schon lernen.“

Ekkor az egész városból épületet cernitőzták, hogy abból a városi hajduk és éjjeli örök megne szokhassanak, hogy

példás megfenyítésüket ki ne kerülhessék. — Az örök azonban a főbejáratot a városba tornya alatt rögtön bezárták és eltorlaszolták, mire a formális ostrom állapot azonnal megkezdődött. — A vezénylő altiszt ekkor elkezdte az ajtó döntését, s minthogy nem sikerült, tehát neki este az ajtó kardal vagdálni, úgy hogy hullott a kardvágás, mint a záporos az ajtóra. — Látnán azonban, hogy semmire sem mehetnek, tehát bosszusan a város-háztól eltávolították, és az utcán tájékozódni dühvel káromkodva még egyszer végig csatangoltak, s úgy éjfélféle a kaszárnyába visszacsomagolóztak.

Ugy halljuk, hogy a városi előjáróság másnap jelentést tett róla a szolgabíróknak, de azt hisszük, hogy ez nem tehet az ügyben semmit, mert a katonaságnak nem parancsolhat, s így napirendre térnek a hősies vagdálódások s a democles kard továbbra is lebeg a fejük felett, nem tudhatjuk, hogy melyik órában fogja döngteni ajtóikat majd ismét valamely vitéz csapat, a Tisza kormány dicsőségére.

R.

Törvényszéki csarnok.

Előadott polgári ügyek:

- Graumann János, — özv. Gadó Adamkó Györgyné ellen pinczehelyiség átengedése iránt.
 - Metz István és társai, Metz József ellen örökség megítélés iránt.
 - Özv. Schwarzenbergerné Aguláz Klára, Hein Borhála és Kolib Mihály ellen 2000 frt tőke és jár. iránt.
 - Török József, Bodi Erzsébet ellen — házassági kötelék végfelbontása iránt.
 - Kozma Szusza, Berta János ellen házassági kötelék felbontása iránt.
 - Schvell Antal, özv. Tokonauer szül. Kniffer Julia ellen ingatlanok átíratásába való beleegyezésre köteleztetés iránt.
 - Schapringen J., Matscher Viktor ellen 493 frt 71 kr. tőke s jár. iránt.
- Pécs, 1881. szeptember 22.

Különlélek.

— Évnyegyes igen tisztelt előzetőinket kérjük az előfizetésnek mielőbbi újítására, hogy a lap küldése eránt kétségben ne legyünk. — Az ez évi lap árával még hátralékos tisztelt megrendelőket pedig szintén felkérjük a hátralékoknak beküldésére.

— József főherceg Pécsét. Ő fensége szerdán délelőtt érkezett városunkba. Minden fényes fogadtatási ünnepségesség mellett, minthogy főherceg ő fensége gyászát viselén, előre kifejezést adott azon óhajának, miszerint nélküli kívánja a szokásos fogadtatási tüneményeket; mindazonáltal a népszívésben oly kedvesen élő nemes szívű főherceget bár zajtalanul, csendben, de az elfojthatlan lelkesülés- és az örömtől ihletre gyult arccsal s a legzsinóttá szeretőnek érzetével fogadta városunk közönsége. Az indóház várótermében Perzel Miklós főispány, Aidinger János polgármester, Lechner Gyula városi tanácsos, Majorosy Imre városi főjegyző, Fekete Mihály városi ügyész várták és fogadták. Azon kívül jelen volt a fogadtatásnál Szende Béla honvédelmi miniszter, ki kedden reggel érkezett hozzánk, Muzdin, Hollán s számos magas rangú tiszt. A főispán üdvözlő szavaira meleg köszönetet mondva a főherceget, rövid barátságos beszélgetés után, kocsiba ült és a püspöki székhézába szállt. Szende miniszter dr. Pollák János kanonoknál van szállva. — Délután főherceg ő fensége a sátorbáborba rándult ki teljes számú kíséretével, hol szemlét tartott. Alkonyat tájában a katonai zenekar a vendéglő elé vonult, hol a városból kirándult közönség szinte hemzsegett, számos falusi alakkal is találkozott az ember tekintete, — mind József főherceget vágyta látni. Rászendült az erőteljes zene és a legfőbbemésőbb, kedves áriájú darabokat hangoztatta. A zene szavára ő fensége is csakhamar megjelent a sűrű tömeg közt az összes tiszti karral, mely mintegy 200—250 főny. A közönség kalapemeléssel üdvözölte a főherceget, mit a főherceg kemény katonaság „szalutirung“ gal fogadott. Erdeske cseregése volt a főhercegnék Bulyovszky honvéd huszárs ezredesének pilykés dolmányos, sarkantus csizmás két kis fiacskájával. Többek közt a nagyobb biktól azt kérdezte, hogy mi lesz belőle? — A kis fiu mokányul felelő: „Pap lesznek Fenség!“ — „Még pedig papa! Hogy adja az Isten!“ válaszolt rá ő fensége. — Rövid idő múlva távozott, mire a zenekar rázendít az „Isten áldd meg a magyart.“ — Másnap csütörtökön nagy hadgyakorlat tartott. A gyakorlat után diszebb rendezett harminczet terítékre. Ebéd után a főherceg stét tett a városban. Tegnap pénteken ismét nagy hadgyakorlat folyt le.

— Városi közgyűlés. Folyó hó 26-án, azaz holnapután városi közgyűlés tartatik, mely alkalommal az üresedésben lévő II. aljegyzői, rendőrfogalmazói és gyámpénztári ellenőri állás választás utján be fog történni. Számos érdekes tárgy kerül még napirendre, a közgyűlés igen népesnek ígérkezik.

— A Güczel-Lendl ügyben eddig három törvényhatóság, és pedig Budapestvárosa egyhangulag elhatározta a teljes elég-

tétel szerzését követelő feliratok meness-tését az országgyűléshez és a kormányhoz. — Városi törvényhatóságunk hétfőn tart közgyűlést és ha csak jogos megszólalásnak magát kiteni nem akarja, nem maradhat a főváros, Arad és Esztergom mögött. — A sok nagy hazafi közül csak fog találkozni egy, — kiben a közbizalom összpontosul — s ki az indítványt e részben idején beadandja!

— A minta- és kísérleti szüretet rendező bizottság a következő felhívást bocsátotta ki a pécsi szőlősgazdák egyesületének tagjaihoz: „T. cz. A pécsi szőlősgazdák egyesülete f. é. október hó 12, 13, és 14. napján a földművelési ipar- és kereskedelmiügyi m. kir. miniszterium által kiküldött országos központi pinczemeszter vezetésével a Radenich János-féle alsó baltási szőlőben minta- és kísérleti szüretet rendez, melyre t. cz. uraságod mint az egyesület tagja tisztelettel meghívhat. A szüreti program, mielőtt végleg megállapítva lesz minden egyesületi tagnak megküldetik. Egyuttal van szerencsénk szives tudomására hozni, hogy a szüret befejeztével, vagy is október hó 15-én d. u. 4 óra körül ugyancsak a Radenich-féle szőlőben kedélyes lakomával egybekötött szüreti ünnepély rendezetik, melyen 3 frt. lefizetés mellett minden egyesületi tag részt vehet. Minthogy pedig ez alkalommal a pécsi borok jellegének megállapítása céljából borkóstolás is illetve borbírálás is leszén, szívesen fogadják a rendező bizottság, ha t. cz. uraságod saját terméséből a termelési hely és év megjelölésével tetszés szerinti mennyiségben mutat mutat be. A mustaborok Tamásy Ferencz úrhoz, mint szüreti gazdához (Apáca-utca 15.) küldendők. Pécsét 1881. évi szept. hó 22-én. A rendező bizottság. Kapcsolatban evvel megjegyezzük még, hogy a rendező bizottság határozata szerint úgy a szüreten mint a szüreti ünnepélyen részt vehetnek olyanok is, kik — minthogy szőlőjük nincs — nem ugyan tagjai az egyesületnek, hanem az ügy iránt nagyon érdeklődnek és olyanok is, a kik vidéken laknak. Ezeknek azonban a rendező bizottság valamelyik tagjának, vagy Haksch Emil egyesületi elnöknel szó- vagy írásbelileg jelentkezniök kell. Egyes illusztris egyének mint vendégek lesznek a rendező bizottság által meghíva. A szüreti programot lapunk jövő száma hozza.

— Jogakadémia olvasóköriének tisztikara következőleg alakult meg. Elnök: Moldoványi Ödön IV. éves. Alelnök: Chackinovic N. IV. éves. Főjegyző: Kaufer Jenő III. éves. Aljegyző: Milhoffer N. I. éves. Pénztárnok: Grubics Sztevozar IV. éves. Könyvtárnok: Porges Miksa II. éves. Háznagy: Joannovic N. II. éves. — Ennek közlésével nem hallgathatjuk el, miszerint hallottuk megpendíteni a dicséretes eszmét, hogy az olvasókörben tartana a jogakadémiai ifjuság gondosan átdolgozott, szakszerű felolvasásokat, mely alkalommal az ifjuság erkölcsi kötelességévé ténnetek megjelenni és a felolvasás tárgyhöz szőlőleg véleményét nyilvánítani, esetleg tudományos vitaközebe bocsátkozni. Az eszme igen egészséges, úgy látszik akademiánk ifjusága kezd — komolyan gondolkozni. Üdvözöljük!

— A pécsi kath. főgymnáziumban, a főt. dr. Szalay Alfréd igazgató úr lelkes vezetése alatt álló segélyző-egyesületben a tisztikar az 1881/2-ik tanévre következőleg alakult meg: Elnök: Reeh György VIII. oszt. tan. Pénztárőr: Tuksas Ádám VIII. oszt. tan. Könyvtárnok: Spitzer Manó VIII. oszt. tan. Rendtartó: Leopold Samu VIII. oszt. tan. Alelnök: Kosztis Ákor VII. oszt. tan. Titkár: Fatér János VII. oszt. tan. Ellenőr: Lenhard Jenő VI. oszt. tan. Jegyző: Angyal Béla V. oszt. tan. — Müködjenek dicséretesen!

— Sajtóper. Olvasó közönségünk még igen élénken emlékeztetik azon körülményre, mely ft. Rézbányai József árvaházi igazgató ur által Guttman Joachim a „Fünfkirchner Zeitung“ szerkesztője ellen indított sajtóperét előidézte. A mennyiben pedig egységes előtt ismeretlen volna, elmondjuk. — Lapunk egyik, husvét előtti számában ismertettük Rézbányai Józsefnek akkor megjelent emberművelődés történelmének II. részét és pedig nyomtatékka a mű legérdekesebb részére, mely a zsidókról szól. Erre Guttman lapjának következő számában egy a megzafolásba be sem ereszkedő, de annál több személg megbántással teli cikkkecskét tett világgá. Rézbányai nem volt megvető, nem átalott a közleményre felelni; irt és az „irodalmi tisztesség“ legzsinóttá határai között a szellem pálcájával megcsapkodta Guttman urat. Ugy látszott, hogy fájt; mert Guttman ur erre teljesen elveszítve a redacturet flegmát, azt írta, hogy: „fanatistával“ — „bolonddal“ nem polemizál. — Szólnánk, mert szólhatnánk erre vonatkozólag valamit; de nem szólnuk, — szóljon a sajtóbíró és az eskütszék, mely a jövő hó 20-án ül össze, hogy itéljen az ügy felett.

— Opera Pécsét. Városunk közönségének módjában lesz, hogy a bekövetkező szinidőnyvel a legélvezetesebb estekben részeseüljön; — legélvezetesebb mondjuk, mivel a régen és csak helyel-közül hallott operai előadások most napirenden leendnek. Bogóy Alosz sziniszegazgatónk vállalkozott arra, hogy az operát a vidéki szinpadokon újból felélessze. Állandóan fel-

vette az operát repertoírjába s e végből több énekest és énekesnőt szerzöttetett. — A karok az előadások megkezdése előtt, hazamosabb ideig a zenekarral az ószmükös elérhetése végett gyakorlatokat — próbákat — tartanak. A mint legújabb értesülünk Bogóy az előadásokat városunkban csak a jövő hó vége felé kezdi meg.

— A szüneti nagybizottságunk mult szerdán tartott ülésében elhatározta a városi törvényhatóságnak javaslatba hozni, hogy egy állandó színházi alap megteremtésére a német dalkornyikálók truppokat, gymnastikai s más egyszerű és kisszerű elnevezések alatt kőszáló komédiásokat, látványosságok előadóit sat. nagyobb összegű előadási társával a főváros példájára megterhelni. — Hiszük, hogy az igen életréval javaslat egyhangu elfogadására találand a jövő hétfői közgyűlésen.

— A mechnikai színház. Szombaton és vasárnap mutatja be a helybeli színházban Groszheim helybeli gépész és fia tizennégy évű munkájának gyümölcsét. Mind a két előadások meglehetősen szép számmal volt a közönség jelen s többszörös tapokban is részesítette a mű előállítását. Az előállítás csakugyan megérdemlik az elismerést; mi is elismerést szavazunk a hazai mű törekvő előállításainak a nagy szorgalomért, mellyel ezen bár csekély, de mégis szép eredményre jutottak; azonban maga a mű nem felel meg a várakozásnak, melyet a közkíváncsalom hozzá köt, — nem versenyképes; nem mondjuk azonban, hogy tökéletesitve idővel nem lesz azzá.

— A bányatelepi iskoláról. A legközelebb tartott iskolaszéki gyűlésen el lön határozva, miszerint az eddig jelentkezett, a városra nézve tanítás végett kötelező négy tanuló kedvezőt nem fog a bányatelepi iskola fenállani, hanem bezáratik és kötelezetnek ezen tanulók a városba jönni, iskoláztatásuk végett. Az eljárás egészen helyes. Sokan talán megütözköznek azon, hogy a mintegy félórái járásról kell bejönni a fiuknak az iskolába; de erre törvényünk van, mely azt mondja, hogy 1/2 mértföldnyire is kötelezhetők a fiuk, hogy tanodába járjanak, városunk a bányateleptől pedig nincs 1/2 mértföldnyire.

— Cziglányi Béla szabadkai kir. törvényszéki bíró saját kérelmére a helybeli k. törvényszékhez helyeztetett át. Cziglányiról a „Sz. K.“ azt írja, hogy „egyik legmunkabíró emberét veszíté el a szabadkai törvényszék, a pécsi pedig nyereségre tett szert“. — Oh bár; mert ugyancsak ránt férne!

— A „Lövész-Egylet“ folyó hó 18-án tartott czöllővése alkalmával 340 lövés tétetett, ezek közül 145 talált, 285 kör. Az I. díjat Zsolnay György, a II. díjat Gárdi József nyerte el.

— Öngyilkos katona. Pénteken éjjel 11 órákban Mózser Norbert nevű 68-ik zászlóaljbeli honvéd dobos a 19. számú barakkban agyonlété magát. A szomorú esetet így beszélték el nekünk: Mózser Norbert szeretett egy szép leányzó tiszta szívvel, igazán, de viszontszerelme — fájdalom — nem talált. A legutóbbi időkben minden polgári ruháját, ezen kívül óráját, gyűrűjét zálogházba csapta s a pénzt kedvesének adta, hogy ezzel is megmutassa: — mennyire szereti. Minden hiába volt, a „márványosivű“ leány elfogadta ugyan a pénzt, de mégsem szerette a Marsfit. Pénteken éjjel elszánya magát a legvégsőre a rajongó szerelmes, melységes mély bújában, lekapta a szomszéd társának polcáról a fegyvert, megtöltötte, egy levélkét tűzött a puskavesszőre és egy evőkanalat helyezve a fegyver billentyűjére, szájjába vette a cső végét s a lábával a kanálra lépett, mire a töltény eldurant s a szerencsétlen szerelmes agyvelejét keresztülvirva a golyó, azonnal a másvilágra röptette a lelkét. A levélben, melyet a puskavesszőre tűzött, társaitól búcsuzott el, megmondva a tettenek okát. — Legyen neki a jó Isten kegyelme!

— Eljegyzési ünnepély. Pécsváradon, Mikó Etelka kisasszonnyal, Mikó János, a pécsvárdi közalapítványi uradalom köztisztelőben álló mérnökének szeretetre méltó, szép és művelt leányával, szombaton, e hó 17-én váltott jegyet a fővárosi előkelő körök egyik kedvelt fiatalja: nagybajomi Solyom Jenő pénzügyminiszteri fogalmazó-számíttást. Istentől áldást és tartós boldogságot kívánunk az ifju pár szép frigyéhez.

— Hymen. Folyó hó 15-én váltott jegyet Véndemen Nemes Gyula közalapítványi erdőgazdónak R. Meckéről Frenkl Vilma kisasszonnyal, Frenkl Antal nyugdíjazott vénendi körjegyző bajos leányával. Ragyogjon felettük a boldogság napja!

— Lendl Vilmos kapitányról a következőket írja a „Békésmegei Közlöny“: „A legutóbbi gyulai árviz alkalmával Gyulán időzött vagy 6 hétig, mint az ott működő műszaki mentőcsapat parancsnoka. Erélyes és odadó munkássága által általános elismerésre tett szert és sok részben hozzájárult a város megmentésére. A mi azonban legcsodálhatóbb: különféle bankettek, evedelmekek és ivodalmak alkalmával vagy 40—50-szer mondomt, habár törve a szót, magyar pohárköszöntéseket, a magyar nemzet lovagiaságára, alkotmányára, törvénytelésére s ő maga is, mert Komáromban született, magyarnak

vallotta magát. — (Az amagyar bankett és jó borok mellett magyarnak állítva tozó, de azért a szesz hatásának megszűntével régi bört felöltő alezredeshez nekünk is volt már szerencsénk a boszniai hadjárat után.)

— Siklóon egy leány friss koszorút tett egy síremlék. A síremlék mely talpazaton nyugodott, ezen alkalommal, midőn a leány beléje kapaszkodott, eldőlt és a szerencsétlen egészen elfedte. Szerencsére épen ez időtájtt több ur ment el mellette, kik a körülbelül 5 mászás követ a lányról — kinek csak feje látszott ki a sírkől alul — leemelték. A leány veszélyes zuzásokat szenvedett. A síremlék megvizsgálásánál kintett, hogy a talpazat — és emlékek közötti ragasz a fagy és nedvesség következtében teljesen szét volt máva és így csak az emlékek által tett nagyobb lökésre azonnal ledőlt az. Nem ártana megbüntetni a könnyelmű mestert, a ki felállította kella megerősítés nélkül.

— Egy hitvány állvány áldozata. — Szávan e napokban a templom tornyára készítették egy ily állványt melyen, a bádogosnak kellett volna munkáját végezni. Midőn az ács munkáját befejezettek nyilvánította, két bádogos hozzá ment az állványra, mely a hármas teher alatt leszakadt és a rajta levők a templom feléle estek. A Schipat nevű ács a templom fedeléről fejjel lefelé csuszván leesett egészen és azonnal szörnyethalt. Egy bádogos segéd egy másod állványra esvén lábát törte, míg a munkavezető Paczák Antal siklósi bádogos, ki épen a templom felélenek derekára esett, abban megkapaszkodott és így minden nagyobb baj nélkül megmenekedett. Ismét egy intő példa arra, hogy az ily állványok a lehető legnagyobb gondallal készíttendők.

— Ráceméskéről, mint nekünk írják, vasárnap délután 4—5 óra között a hidasi refr. lelkész tehenét a villám agyonsújtotta.

— Boldog város. Klingenberg 1200 lelket számító bajor városka, a Sedan-ünnepet oly módon ülte meg, amelyre bizonyára az egész német birodalomban nincs példa. Az ünnepnapján t. i. minden polgár a város pénztárából 2 márkát kapott s ugyanannyit mindazon ötlen férfi, ki az 1870—71-iki háboruban részt vett. E városka különben egyéb tekintetben is egyetlen a maga nemében. Kőszegi adórló e városban semmit sem tudnak, de ehelyett minden polgárnak évenként a város pénztárából 90—100 márkát fizetnek ki. — (Könnyen lehetne ily boldog város Pécs is, ha ugyan polgárainak többsége a multban és jelenben is értene ahhoz való tisztviselőket választani és mindig csak a közügyet, nem pedig kizárólag kiesinyes magán érdekeket tartaná szemelőtt akkor, midőn a választási urnához szólítják.)

— Szeszgyár-égés. — Az aradi Neumann-féle szeszgyár e hó 17-én leégett. A tűz a négyemeletes gyárépület közepén a vámmalomban az első emeleten gyuladt ki. Az ok ismeretlen. A tűz által az egész külváros veszélyben forgott: szerencse, hogy szelcsend volt. A szeszüzlet, mely ezer és ezer hectolitert tesz ki, kőfallal védett pinczében van elhelyezve; ezek beomlás nem valószínű, de tartanak tőle. Az iroda, a pénztár, a gyártulajdonosok lakása beégett. A hőség oly borzasztó nagy, hogy az égő gyárépületeket száz lépésnyire is alig lehet megközelíteni. A gyár három biztosító-intézetnél volt biztosítva: a „Duna“, „Trieszt“ és a magyar francia biztosító-társulatnál. A veszély folytán 400 munkás és ezek családja maradt kenyér nélkül, kitéve a bekövetkező nyomornak. Emberélet, hogy oda veszt-e, még nem tudni. A zavar és fejtelenség leirhatatlan. A gépek a borzasztó tűzben egy óriási izzó tömeggyé olvadtak össze. Több száz ezer métermáza liszt, gabona és kukoricza a lángok martaléka lett. Az istállóban 3600 ökor volt, ezeket még idejében kihajították a szabadba. A lakásból, mely nagy fénnel volt butorozva, egyedül az értékesebb butorokat tudták megmenteni. A zavarban egy pár ismert lovaj rabolni kezdett. A rendőrség közlök többet tetten kapott s letartóztatott. A Neumann-testvérek szeszgyára már harmadiszötven év most le. A most leégett új gyár 1866—67-dik évben épült s 1868-ban kezdett működni. Hogy mily óriási formája volt, mutatja az is, hogy az államnak fogyasztásiadó fejében naponként 960 forintot fizetett a gyár. A leégés folytán az államnak is nagy vesztesége van.

— Mikor a rabbi is geschäftelni akar. — Jassyban az a rendkívüli eset adta elő magát, hogy kiátkozták a cirksuzet. Krempser lovartársulatának — mert ezzel történt a dolog — igen jó bevétel volt egy ideig, midőn egy napon, egyszerre csak megfordult a koczká és azóta üres házak előtt járják a társulat. A cirksuzban ugyanis délelőttönként egy kis zsidófiu szokott játszani, ki a művészek és látvászok a próbák alatt maguk között lirttek; a gyermek ily alkalommal egy kukoricza csutkán rágicsált, midőn egyik lovász pajkoságából hátulról meglötte a fiut, úgy egy eszra esett és a torkába furdótt tengeri csőtől nyomban megfulladt. Lőn erre persze nagy riadalom. A megfulladt gyerek apja bírói feljelentéssel fenyegetőzött, a bűnos lovász nagyon megijedt, becsánatot kért és végül néhány arany lefizetésé után ki is nyerte azt. De a jassyi

szülő pap nem volt oly könnyen kiengesztelhető. Egyházi átok — khém — alá helyezte a cirksuzt és ime az naptól fogva az asidók azonnal felhagytak a cirksuzba lépéssel, ami, tekintve, hogy a zsidók kéretlenül a látogatók többségét, igen érezhető veszteséget okozott Krempsernek. Ez tehát sietve elyalogolt a rabbihoz és alázatossan kérte őt, oldaná fel az egyházi átok alól, — a szent férfiú készen nyilatkozott erre — 400 frank lefizetése mellett. Ez összeget az igazgató nem volt hajlandó leszárnai és így cirksuzja mai napig is üresen áll.

Az anyós fura fanyja. Tengeri fűrőre utazott a fiatal pár. A menyecske édes anyja szeretete volna leányát elkisérni, de azt akarta, hogy veje vendégül vigye magával. Rea birta tehát házi orvosokat, sugná meg titokban a fiatal férjnek, hogy a tengeri levegő anyósának okvetlenül halálát okozná. És így az anyós ezt ért.

Határozott szerencsétlenség van a mostani szultánnak, alig hogy kitudják teremteni a háztartás költségeit s most megint elégték a császári ló álak. A nagyterjedelmű épületeket még Mahmud szultán építette testőrsége lovai számára, s a leggyönyörűbb arab lovakat tartották benne.

A meggyulladás pillanatában 350 paripa volt benne, melyek óriási értéket képviseltek. A megjelenő tüzoltóknak első kötelességévé tétették a lovak megmentése, ami sikerült is. A paripák mentése körül négy lovász életét vesztette, még pedig akképen, hogy a megvadult lovak által megnyagázoltattak. Néhány ló elszabadult, s vadul vágatott végig Konstantinápoly utcáin. Hatvan kocsi, s nagymennyiségű takarmány pusztult el. A kár 3,500,000 forintira rug.

A világ legöregebb embere. A „Lancet” című londoni orvosi hetilap szerint a világ legöregebb embere Bogotában (Szalvador állam Közép-Amerika) lakik. Saját vallomása szerint 180 esztendő, de századéjai azt állítják, hogy sokkal öregebb. Neve Szoliz Mihály. A város egyik legidősebb embere emlékszik, hogy mikor ő gyermek volt, Szolizt már akkor mint százéves agastyánót bánták. Neve, saját aláírásával ott függ egy gyűjtőben, melyen 1712-ben gyűjtötték egy leégett templom számára. Egy orvos meglátogatta, s épen kerti munkákkal foglalatokodva találta az „örög”-et. Bőre pergamenszerű, haja hófehér. Életmódja nagyon egyszerű: csak egyszer eszik napjában, s akkor is csak egy félóra hosszat, mert azt tartja, hogy ha az ember tovább eszik egy félóránál, azt gymra nem képes 24 óra alatt megemészteni. Minden hónap elsőjén hótól, s ilyenkor renkívül sok vizet iszik. Igen tápláló ételeket fogyaszt, s mindent hidegen eszik meg.

Irtóháború a krumpli ellen Mint Amerikából jelentik, az ir forradalmi párt egyik előkelő tagja Illinois államban nagy csomót összegyűjtött a hirhedt krumpli-pusztító féregből, a Colorado-bogárból, s azt be szándékozik csempészni Angliába. E borzasztó bogár előreláthatólag Anglia egész krumplitermését tönkre fogja tenni. Ez az elnyomott ired legújabb fegyvere a zsarnok Anglia ellen s a britt hatóságok máris annyira meg vannak rémulve, hogy a kikötői rendőrségeknek szigorú vizgázatot tettek kötelességüké.

A „Budapesti Hirlap”-ot, melynek előfizetési felhívását lapunk mai számának hirdetői rovatában közöljük, melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Vezércikkeit a legelső publicista Kaas Ivor báró írja, szerkesztője és kiadótlapadonosai Csukási József és Rákosi Jenő. Irálya minden ízében magyar s teljes erővel azon van, hogy a magyarorszádi terjessze, a közszellem emelésére hasson üdvös mozgalmakat támogasson és kezdeményezzen, mint legújában a „király himnuszával” tette. Pártérdekeket nem szolgál, vélemény szabadságát, a hirlapiró ez egyetlen vagyónát, csonkítatlanul megőrzi föl és le gyaránt. A többire nézve utaljuk olvasóinkat magára az előfizetési felhívásra.

Beküldött. Sok bizonyíték fekszik előttünk, melyek a valódi rheuma ellen ható és vértisztító Wilhelm Ferencz gyógyszer Neinkirchenben (alsó ausztr.) fele theának győzerejéről tanuskodnak s az olvasónak tájékozásul szolgálnak. Dr. Rus egy nyilvános gyűlésen ezen szerről következőleg nyilatkozott: „A Wilhelm-féle vértisztító thea megérdemli a népjárvára szolgáló gyógyszer elnevezést; mert ezen gyógyszernek szerencsés hatásáról a rheuma és közsvény bajoknál alkalmazásáról évenként több ezer bizonyíték szól, gyógyszer melynek használata által nem csak a gazdagok, hanem a szegények is menekvést és bizonyos segílyt várnak, gyógyszer melyet a legtekintélyesebb orvosok tapasztalatból ajánlanak. Dr. Röder „Medicinisches Wochenschrift” című lapban (1871.) így nyilatkozik: „A Wilhelm-féle vértisztító thea az orvosi szabályok szerint igen sikerült, keverke az ilyenmü növényanya gonak, melyek részletes hatást gyakorolnak a bőr tiszta alakjára, a melyeken a megszakított és beszűntetett összhang folytán a villanyozás és légkör által a bőrközött fájdalmat idéznek elő, mely sokszor elviselhetlenség fokozódik. Dr. Oppolzer udvari tanácsos és tanár a klinikán egy közsvényes beteg ágyánál így nyilatkozott: „A Wilhelm féle vértisztító thea közelebbi meggyőlést érdemel, mert sok beteg kinek kérésére ennek használata megengedtetett, hatását igen dicseri. — Ára egy

forint o. é. Pécsen egyedül s valódi minőségben kapható Sipöcz István gyógyszerésznél és Cserta J.-nél.

Az 58-ik kiállításán nyerte el egy német gyógyszernek elismerését a nemzeti orvosi és egészségügyi kiállítás Londonban Hoff János, tulajdonosa az egyetlen német malátasör-kivonatnak. A díj kiosztó bizottság részén németországból ott voltak Berlin legkittünbbjei dr. Virchow, dr. Frerichs, dr. Langenbeck, dr. Liebreich Oszkár professzorok. Az európai orvosi tekintélyek még másképp is megdicsérték a Hoff János féle főm jóízű malátá-kivonatot, hogy a magaménél egyetlen és egyedül álló. Hoff János általa egy éremet nyert el. Együttal egy kivonatot hozunk dr. J. J. Coleman nyilt iratából; „Figyelemre méltó keresetséget idézett elő Hoff János feltaláló az ő malátá kivonattal. Tudva levő dolog, hogy Európa csaknem valamennyi fejedelme használta vette. Dicsőreleg említette meg a császár és csaknem valamennyi európai király, sok herceg által és több mint 5000 ügynöktől vásároltatik. A mi mélyen tisztelt elnökünk dr. Fergus bemutatja ezen gyár előző évi vizsgálatát, később maga vizsgálta meg és találta, hogy azon egyenként, kik valamely hiányos emésztést által egyenként, nagyon erősíti. Én magam is nagyon odáig voltam egy branchial betegség által s a malátá-kivonatot igen kedvező eredménnyel használtam, mert ez szabályozza a nehéz emésztést, elősegíti a testi melegséget és testesedést idéző elő. A Hoff János-féle gyári raktár Ausztria-Magyarország részére Bécsben van, I. kerület Bräunerstrasse 8. sz.

Szerkesztői posta. Siklósról. — Az ünnepley felnyársról szól értesítést, ha idejében jön, nem csak szívesen vesszük, hanem a fáradszótól közzététel is lettünk volna. — Midőn értesítést vettük, akkor idejét már rég multa, s mi elkésett tudósítások felvételével magunkat nevétség tárgyává nem tehetjük a nagy közönség előtt. — Jövöre kérjük, hogy a közérdekű mozanatokról azonnal értesítsünk, mert csak addig van annak becsé, míg édonaság nem lesz belőle.

NAGY FERENCZ lapfajtadonos. Haksch Emil, Kis József, felelős szerkesztők. **Nyilt-tér.)** Még ugyan nyilvánosan tudomásomra nem jutott, hogy nevetem Frisze Edé volt dárdai jegyző scandalosus esetével összeköttetésbe hozták; —

Magánuton azonban azt vettem tudomásul, hogy felőlem a siklósi járásban olyan hir kering, a melyen megütöttem és miután az ellenében magamat személyesen védelmezni képtelen vagyok — állásom és becsüiletem tekintetéből kénytelen vagyok tekintetes szerkesztő úr becses lapjához fordulni; — és a legnagyobb lelkiismerettel kijelenteni, hogy mind azon hírek melyek a közvélemény között keringnek csak is aljas mystificatióból erednek és általam ezennel méltó indignatióval vissza utasítottam — annál is inkább, mivel annak idején fényes bizonyítékát fogom szolgáltatni az ellenkezőnek. Miután nevetem és becsüiletemet többre becsülöm a világ minden kincsenél és még gyanusitást sem tülök azon — ezenel kijelentem, hogy ez ügyben a baranyamegyei tekintetes kir. adófelügyelő urhoz fordultam és ellenem a legszigorubb vizsgálatot kértém indittani. —

Nincs okom mitől sem félni — állásomat ez ideig lelkiismerettel és becsüilettel töltöttem be, és ugyhiszem a jövőben is azt tenni képes leszek. Kismartonban, 1881. szeptember 17. Ifj. Náray Antal, kir. adóhiv. ellenőr.

A helybeli tüzoltó egyletnél folyó évi szeptember 30. egy szolgai állomás üresedésbe jön; ezen állomásra csak olyan egyének tarthatnak igényt, a kik a magyar és német nyelvet tökéletesen birják; értesítés a parancsnokságnál szerezhető.

Hirdetések: Irodámat a Mária utcában Schapring M.-féle 6. sz. ujházba tettem át. Pécsen, 1881. évi szeptember 22-én. Grünhuth Ignác, köz- és váltó-üggyvéd.

Tüz- és betörésmentes legjobb minőségű PÉNZTÁRAK a legújanszabban áron kaphatók C. Polzer & Comp. in Wien. cs. k. adó-, posta- és távirat hivatalok szállítójának. Gyára: V. Luftgasse, Wien. Főraktár: Wien, I. Wipplingerstrasse 25. Budapest, Gellértstr. 3. Bizományraktárak minden fővárosban. 1881. június 8-án készült el a 600-ik pénzár, mely többet mond, mint, bár mily reclam.

Legújabb gyógyjelentés és köszönetnyilvánítások. Tekintetes úr! Sopron, 1881. május 24. Felkérem önt az ön kitünő nekem feleltébb jót tevő Hoff János-féle malátá-kivonattól 15 palackkal megkülönd. Tisztelettel Puhr Emilia. **Hivatalos gyógyjelentés.** Csász. kir. szabadalmazott központi bizottság stb. Flensburg: A Hoff János-féle malátá-kivonat-egészségi sör egészen kitünő erősítő szernek bizonyult. **Witte őrnagy,** a porosz katonai kóroda képviselője. **ÓVÁS!** Az utánzótt ugynevezett malátá-készítmények használata ellen. A valódi császárok, királyok s a legfőbb orvosi tekintélyek részéről 50-szer kitünőtt s elismerésben részesített malátá-készítmények raggyeiken védjeggyel (a feltaláló Hoff János melléke feunál tojásdad alakban) s a teljes név aláírással **HOFF JÁNOS** (a védjegy aláírása) vannak ellátva. A hol a védjegy hiányzik, vagy ahol valami más fordul elő, az a gyártmány hamisított s visszautasítandó. — A valódi legelső nyáka oldó gyógyhatásos malátá mellékzörkák kéz papirosoiban vannak. 2 frton alól nem szállítatik el. **HOFF JÁNOS** cs. kir. udvari szállító Bécs, Graben, Breunerstrasse 8. **FŐRAKTÁR:** Pécs: Spitzer S. és Sipöcz Ist. Mohács: Schlesinger M. Bácskád: Mayer G. Baja: Michits Ist. Bonyhád: Weber György. Eszék: Wilhelm J. és társa. Kaposvár: Baboehay K., Laipsey Ant., Augustini Ag. Szegzárd: Hahn Adolf. Tolna: Eisenhart Gyula. 301. (12-3)

Mint gazdaasszony vagy **házfelügyelő** ajánlkozik a vidékre vagy helyben, egy a belső és külső gazdaságban tökéletesen jártas, magánálló, középkorú özvegy nő. Értekezhetni lakásán, Pécsen, kaposvári utca 6. sz. 315. sz. (1-1)

ÁRVERÉSI hirdetésny. Markus S. csödtömögéhez tartozó **ingóságok,** és pedig férfingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, mindenféle női fehérneműek, selyemszövet és karton női ruhakelmék, nagy kendők, női őszi kabátok, gyermekruhák, nap-és esernyők, függönyök stb. f. é. szeptember hó 26-ik s következő napjain mindenkor reggeli 9 órak or Király-utca 45. számú ház alatti bolthelyiségben nyilvános árverésen eladatnak. (1-1) 316. sz. Stern Károly ügyvéd, csödtömögondnok.

Gabona eladási hirdetésny. Mely szerint ezennel közhírre tétetik, hogy Lakócsán az alóljegyzett hivatalban f. évi Szeptember hó 27-én délelőtti 11 órakor tartandó írásbeli zárt ajánlati tárgyalás útján, az uradalom folyó évi terméséből 500 méter mázsa I. osztályú őszi tiszta buza fog eladatni. Az 50 kros bélyeggel és 500 forint bánatpénzzel ellátandó írásbeli zárt ajánlatok — melyekben a méter mázsánként beigerendő összeg szám és betűvel világosan kiírandó, és a feltételek ösmerete jelzendő — folyó évi szeptember hó 27-én délelőtti 11 óráig alóljegyzett hivatalnál annál is inkább benyújtandók, mert később beérkezendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Az eladásra bocsátott buza az uradalmi magtárakban bár mikor megszemlélhető amint másrészt a feltételek is az uradalmi tisztartói hivatalban bár mikor betekinthezők. Lakócsa 1881. évi Szeptember hó 16-án. A m. kir. közalapítványi uradalmi Tisztartóság.

308. (1-1)

Szamos bizonyítom érdmek, orvosi különbözvény a legelső értéktelnyektől, kiállításokról.

Harmáncz éven át jónak bizonyult Anatherin szájviz.

Dr. POPP J. G.-től cs. k. udvari fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2. Gyökéres gyógyszer mindenemü fogfájás ellen, mint szinté a szájiüreg és a foghuz mindenemü betegesége ellen. Jónak bizonyult öblögető víz az idült torokbajoknál. 1 nagy palack 1 trt 40 kr., 1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

NÖVÉNY FOGPORA rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 64 kr.

ANATHERIN FOGPASTÁJA üveg szelencékben 1 frt 22 kralj, jónak bizonyult fogtisztító szer.

ILLATOS FOGPASTÁJA a szájiüreg és a fogak ápolása és fentartására a legkittünőbb szer, darabja 35 kr.

FOGÓLÓMA igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. Ára dobozonként 2 frt 10 kr.

NÖVÉNY-SZAPPAN a legkellemesebb s a legjobb szer az arczbőr szépitésére, ára 30 kr.

A t. cz. közönség felkérötik világosan Popp cs. k. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyemmel vannak ellátva.

Pécsen: Kunz Nándor gyógyszer., Sipöcz Ist. gyógyszer., Kovács M. gyógyszer., Pacher E., Obetkó K. — Bonyhád: Kramolinyi J. gyógyszer. — Baja: Pollemann B. gyógyszer., Michitsch Ist., Herzfeld H. és fia, Herzfeld S. és fia. — Bács: Kohut S. gyógyszer. — Högycs: Raus Ist. fia, Péry Em. — Kaposvár: Augustin A. gyógyszer., Baboehay K. — Gyöngyös: Kohn J. — Mohács: Pyrkor Gyula gyógyszer., Frommer M. — Mágocs: Szép G. gyógyszer. — Szegzárd: Stranzoszy L. gyógyszer., Unger C. — Siklós: Petrácz J. gyógyszer., Seabó Ist. — Szigetvár: Salamon S. gyógyszer., Koldrity K. — Tolna: Biczay J. gyógyszer., Fichtel S. — Zombor: Gallé E. gyógyszer., Hrhuss J. — Falcione G. — Verőce: Bész J. K. — Villány: Fekete E. gyógyszer. — Bácskád: Pócs L. gyógyszer. — Szikszó: Somogyi M. — Nemet-Boly: Böry L. gyógyszer. — Bábócsa: Illás A. gyógyszer. — Pécsvárad: Herr J. gyógyszer. 298. sz. (20-2)

Mária-celli gyomor-cseppek jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és fölülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorégyeneség rosszaga lehet, szelek, savanyú felbűfűgés, kólka, gyomorhurut, gyomorfájás, huyköképződés, túlságos nyálkaképződés sárgaság, andor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorfőres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen. és fölülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorégyeneség rosszaga lehet, szelek, savanyú felbűfűgés, kólka, gyomorhurut, gyomorfájás, huyköképződés, túlságos nyálkaképződés sárgaság, andor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorfőres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.



Egy üvege az ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécsen Kovács Mihály gyógyszerésznél. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerertárában és kereskedésében. Központi székhelyén raktár nyagban és kicsinyben. **BRADI KÁROLY.** az „Órangyalhoz” címzett gyógyszerertárában Kremzierben, Morvaországban 202. (0-12)

Haszonbéri hirdetésny. Szajk község képviselő testülete által felsőbb jóváhagyás fentartása mellett ezennel közhírre tétetik, hogy a jövő év kezdetével a község tulajdonába átmenendő korcsmaház, melélépületekkel és mézsárszékkel, borsőr és pálinkamérési joggal f. é. október 9-én délutáni 2 órakor Szajk község bíró házánál ahol a haszonbéri feltételek betekinthezők, jövő évtől kezdve 3 évre nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adni. Kelt Szajkon 1881. szept. 18. **A községi előjáróság.** 310 sz. (3-1)

ad 3352 sz. 1881. **Árlejtési hirdetésny.** A nagyméltóságú vallás és közoktatási m. kir. miniszterium f. évi 21941. és 20694. szám alatt kelt rendeleteivel a bozsoki és vémenédi rom. kath. templom és paplakok, továbbá a bozsoki és szederkényi korcsmák helyreállítása engedélyeztetett. Ezen helyreállítási munkálatoknak vállalkozó utjámi biztosítása végett folyó hó 26-án délelőtt 10 órakor Pécsváradon az uradalmi számtartósági hivatalban szó és írásbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartani. **Az építkezési költségek a következők:** A bozsoki templom és paplakra 657 frt. 17 kr. és a hitközség által természetben kiszolgáltató 165 kézi és 21 igás napszám. A vémenédi templom és paplakra 624 „ 18 „ és a hitközség által természetben kiszolgáltató 108 kézi és 35 igás napszám. A bozsoki uradalmi korcsma 1782 „ 42 „ A szederkényi uradalmi korcsma 669 „ 99 „ A költségvetések s építési feltételek mai naptól kezdve a fennevezett hivatalban megtekinthezők. Vállalkozni szándékozó szakképzett építészek felhivatnak, miszerint a fenn kitett helyen, napon és órában az engedélyezett összegek után számítandó 10% bánatpénzzel ellátva, vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli ajánlatukat oly határozott kijelentéssel, hogy a feltételeket ismerik s azoknak magukat alávetik minden egyes építkezésre nézve külön-külön 10% bánatpénz melléklésével folyó hó 26. reggeli pont 9 óráig a pécsvárad uradalmi számtartósághoz adják be. Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelemem kívül hagyatnak. Pécsvárad 1881. szeptember 18-án. **SEY FERENCZ,** számtartó. 313. (1-1)

Van szerencsém a n. é. közönségnek tisztelettel tudomására hozni, hogy a még sehol sem látott **MOZGÓ- MECHANIKAI-SZINHÁZAMMAL** folyó hó 24-én még **bucsueloadást** tartok egészen új műsorozattal a **HELYBELI SZINHÁZBAN** Bővebb értesítést a falragaszokon nyerhetni. A n. é. közönségnek eddigi becses pártfogásáért forró köszönetemet nyilvánítva, felkérem egyszersmind ezen bucsueloadásomat is szíves tömeges megjelenésük által pártfogolni. Mély tisztelettel **GROSHEIM HENRIK.** 214. (1-1)

Árverési Hirdetmény.

Alólirott Versend község képviselő testülete által felsőbb jóváhagyás fentartása mellett ezennel közhírré tétetik, hogy a jövő év kezdetével a község tulajdonába átmenendő

KORCSMAHÁZ,

melléképületekkel, mézszőlőkkel, bor, sör, pálinkamérésjoggal és hold házi kerttel f. é. október hó 9-én d. e. 9 órakor háromévre nyilvános árverés után a versendi körjegyzőségi irodában a hol az árverési feltételek betekintheők, haszonbérbe fogadati.

Versend 1881. szept. 15.

A képviselő testület megbízásából

Sándor Dénes,
körjegyző.

309. (3-1)

Téli gyógymód.

A Wilhelm-féle

antiarthritis és antirheumatikus vértisztító-tea
Wilhelm Ferencz
gyógyszerészől Neunkirchen (A. Ausztr.)

csúsz, közhvény, gábkák, idült makacs bajok, folyton gyenyődő daganatok, nem és bőrkíteges bajok, pattanások a testen vagy az arczon, foltok, síliletikus daganatok, a máj és lép puffadása, aranyeres bántalmak, sárgaság, heves ideghántalmak, izom és izület bajok, gromornyomás, szélonyomások, altesti pangás, vizeleti nehézségek, magömlések, férfi gyengeség, fehér folyás, görvölly kór, mirigy daganatok és más bajok ellen a legjobb sikerrel használtatott, a mi a sok 1000 elismerő levéllel bizonyítottatik. Bizonyítványok kívátsátra ingyen.

Csomagok 8 adagra 1 frt és 10 kr. bélyeg és csomagolási díjért kaphatók. A vásárlásnál szükséges az óvatosság, nehogy hamisítások vétessenek, azért czél szerű a törvényileg sok állam által védett jegyre vigyázni.

Kapható: Pécselt Cserta Ignác kereskedőnél és Sipőcz István gyógyszerésznél.

199. (0-13)

Tavaszi gyógymód.

Jó karban álló garnt. butor mely áll: 302. (3-2)

I diván és 6 fauteilből, jutányos áron eladó. Bővebb értesítést e lap kiadó hivatalában nyerhetni.

Bor-kezelés

gyakorlatilag tanítatik az újabb megjelent Rendelvény-könyv által. — Ez tartalmaz utasítást savanyu, tartalom nélküli borok nemesítésére, borkak szőlő nélküli készítésére, — borkak sepről előállítására (100 literből 1000 lit r) ártalmatlan és egészséges anyagok segítségével úgy olcsó házi ital, mint finom palackbor minőségben, — továbbá igen jó gyümölcs must, borecet, ecettel, — égettestborok, rum, likörök, — gyümölcs levek, eszjolt-díszítő, illatszerek, gyógyszerek, balzsamok, szappanok és 1000-nél több áruzeikk készítésére, melyek több mint 100 % nyeresémet adnak. — Ára 3 frt. — Megrendelések pénzbelküldéssel, vagy utánvét mellett. Hrdtlika Mária cs. k. szab. tulajdonosához, Bécs, Wieden Hauptgasse Nr. 36 I. Stock, intézendők. 305. (12-2)

Egy malom eladó.

Magyar-Peterdi határban, új szerkezettel berendezett, 1 vizeskerék és 2 pár kövel, egy szinte vasszerszámmal ellátott malom szabadkézből eladó. Értekezhetni az ott lakó tulajdonosnál. 303. (3-2)

Mojzes János.

Homok-eladás.

A „Hét Fejedelemhez“

czimzett házban, legjobb minőségű

HOMOK

adatik el. 299. (3-2)



Sok tekintélyes sweiczi, és német osztrák orvos és különböző szaklap a schaffhauseni Brandt Rich. gyógyszer által, schweiczi gyógynövényekből készített schweiczi labdacsokat, melyek szerencsés, a testre nézve minden hátrány nélkül ható anyagokból vannak összetéve, minden oly esetben, a hol gyenge hashajtó kell, mint feles epét és nyákok elvezető, vért tisztító, valamint emésztési szervezettel újra felélesztő és erősítő, biztos, fájdalom nélküli ható olcsó orvosi szert, minden egyéneknek legmegelőzhető ajánlja.

A labdacsok vételkor csak is Brandt Rich. gyógyszer schweiczi labdacsoi kérendők, melyek bádog dobozokban vannak. 50 szem 70 kr. 15 szem 25 kr. — Minden valódi schweiczi labdacso-doboznak a fent jelzett, vörös alapon fehér schweiczi kereszt-tel, kell ellátva lenni és a készítő aláírását bírnia. — Az alábbi jegyzett gyógyszerárakban ingyen kapható a számos szakértői bírálat a hathatóságáról.

Pécselt: Kunz Nándor és Sipőcz István gyógyszerárakban kapható.

Legjobban	osztályozásra	alkalmas!
EREDETI	MAYER	TRIEUR
22,000		A gyári jelvény kívántassék
gép használatban		
260. sz. (7-6)	GROSSMANN J.	
vácsi körút 76.	BUDAPEST	vácsi körút 76.

Egy tanonecz
Kugler József
fűszel- és vegyesárú kereskedésében
Vaiszlón.
289. sz. (3-3)

Nagy lámparaktár

PACHER E.

Pécselt, Széchenyi-tér

ZSOLNAY BAZÁR ALATT.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására jutattni, hogy ez évadra rendelt petroleumlámpáim már megérkeztek és oriai választék áll rendelkezésre, asztali- és függő-lámpák a leggyeszertűtől a legdiszesebbig, egy szintén két, három és négyágu díszes függő-lámpák, 6, 9 és 12 gyertyás csillárok a közepén díszes lámpával, nemkülönben mindennemű részletek u. m. égők, ernyő és golyótartók, lámpabelek, lámpagolyók, tulipánok és ernyők, lámpa csövek, mindezek a legelső gyárakból.

Különös figyelembe ajánlom az eddig lopjobbnak és a kezelésnél a leggyeszertűbbnek bizonyult duplex-égőket melyek a gázlángnál nagyobb világosságot terjesztenek, s a petroleum fogyasztás nem nagyobb mint a 15" körégnél és ezen duplex-égőknek szintén meg van azon előnye is, hogy a lámpacsövek nem patannak el, ezen égőket a régi 15" körégnél lámpákba is lehet alkalmazni, az átalakítást a legszivesebben eszközölöm.

Fontos kisebb lámpa kereskedők részére raktáram dusan fel van szerelve a nagybani eladásra is, és azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy t. vevőimet mindazon előnyökben részesíthetem, mint bármely pesti lámparaktár.

Figyelembe ajánlom még a monarchiába legjobbnak elismert J. Schreiber-féle lámpacsövek, (cilinder) lámpagolyók és ernyőket, melyek szintén minden versenyt fölmúluló jutányos áron számíthatnak, mind ezekről a legkisebb próba rendelmény által meggyőződést szerethetni.

Magam a n. é. közönség becses pártfogására ajánlván maradtam kiváló tisztelettel

Pacher E.

Nagy lámparaktár

Bor- és gyümölcs-sajtók (prések)

Áruk 75 főtől kezdve Bécsben. — Rajzok leírások és százkra menő elismerő nyilatkozatok kívánatra ingyen és bérmentve. 240. (12-9)

SZŐLŐ-MALMOK, legujabb szerkezetűek.

PH. MAYFATH & Co., BÉCSBEN, II. PRATERSTRASSE 66.
Gyára majnai Frankfurban.

Készlet kapható: Pécselt Hermann Róbertnél, Ferenzielek utca 4. sz.

Budapesti Hirlap.

A legolcsóbb politikai, gazdasági és szépirodalmi napilap.

Ára egy évre 14 forint, félévre 7 forint, negyedévre 3 forint 50 kr., egy hónapra 1 forint 20 kr.

Megjelenik minden nap, ünnepek és vasárnap utáni napokon is, gazdag és érdekes tartalommal tíz, tizenkét, tizenhat oldalnyi terjedelemben.

Különös gond van arra, hogy a hölgyek is oktató és szórakoztató olvasmányokat találjanak a „Budapesti Hirlap“-ban.

Minden bel- és külföldi politikai és társadalmi esemény a legnagyobb forrásokból híven és kimerítően közöltetik.

A „Budapesti Hirlap“ hazai és külföldi nevezetesebb városokban rendes tudósítókat tart.

Minden fontosabb s érdekesebb eseményről külön tudósítói értesítik a közönséget.

Tárca, ismeretterjesztő és apró humorisztikus cikkein kívül rendszeresen közöl egy-egy jelesebb regényt.

Művészeti, irodalmi és szakbeli rovatai, valamint az újdonságok rovata különös gonddal van összeállítva.

Politikai magatartása ellenzéki, pártállásfoglalás nélkül, tehát független minden irányban, azaz a szabad szó, a szabad vélemény, a szabad meggyőződés védelme és képviselése.

A „Budapesti Hirlap“ a szellemi munka önvédelme hozván létre szemben a tőke s a töbzsér zsarnokságával, kötelessége marad e lapnak továbbra is a szellem függetlenségének zászlaját lobogtatni szemben az anyag és tőke erőszakosságával.

De minden dolgunk kezdete és vége: Magyarságunk megóvása, szakadatlan hangoztatása nemzeti érdekeinknek, melyeknek minden más tekintetet alája rendelünk. Iránytűnk a magyar nemzeti szempont, célunk a magyarság terjesztése mindenek felett és minden áron.

A „Budapesti Hirlap“ rendes cikkírói közül

KAAS IVOR bárót

e lap főmunkatársát

RÁKOSI JENŐT

a vállalat társtulajdonosát

nevezük meg. A bel munkatársak, kik harmadfél éven át részt vettek a régi firma alatt lapunk megalapításán és azt népszerűvé, közkedveltségűvé tették, kivétel nélkül a „BUDAPESTI HIRLAP“-hoz csatlakoztak. E kipróbált erejű hirlapírói gárdát legközelebb már új tagokkal egészítjük ki, mert közönségünk pártolása lehetségessé tette, hogy a lap rendes mellékletét megnagyobbítsuk és terünk megnagyobbodván a munka erőt is fokozni fogjuk.

Külmunkatársaink díszes sorában többek közt helyet foglalnak:

Aggházy Károly, Ábrányi Emil, Ágai Adolf, Almási Balogh Tihámér, Degré Alajos, Dóczy Lajos, dr. Buday Miklós, Frankenburg Adolf, dr. Hubay Károly és Jenő, Huszár Imre, Kazár Emil, Szász Károly, Teleky Sándor gróf, dr. Toldy László, Tolnai Lajos, Törs Kálmán.

Az új évnegyedben megkezdik a Budapesti Hirlap RÁKOSI JENŐNEK

„LEGNAGYOBB BOLOND“

czimű eredeti regényét, melynek tárgya az ötvenes és hatvanas évekből van véve.

A „BUDAPESTI HIRLAP“ szerkesztősége mindezeknél fogva abban a helyzetben van, hogy oly érdekes lappal kecsegtetheti a magyar olvasó közönséget, mint egy se a magyar fővárosban megjelenő lapok közül. Hozzá mindezeknél olcsóbb is és így bizalommal hívja fel az olvasó közönséget előfizetésre.

Az előfizetési pénzek a „BUDAPESTI HIRLAP“ kiadóhivatalához (városház-tér 9-dik szám) küldendők.

Mutatványszámokkal szivesen szolgálunk.

Kelt Budapeston, 1881. szeptember hóban.

300. (3-2)

Csukássi József, Rákosi Jenő,

A „Budapesti Hirlap“ kiadó tulajdonosai.